

конкуренцию, всемогущая сила которой не подвержена сомнению. Тогда торговцев уже не имьла бы возможности прижать въ цѣнѣ продавца, какъ онъ это дѣлаетъ теперь; тогда и стачки торговцевъ не имьла бы мѣста: не сошлась въ цѣнѣ сельскій хозяинъ складываетъ свои произведенія въ коммиссионной конторѣ и поручаетъ ей продать продукты тогда, когда цѣны будутъ предлагаться такія-то. Если коммиссионная контора будетъ учреждена съ иѣкоторымъ основнымъ капиталомъ, то нуждающемуся въ деньгахъ сельскому хозяину выдается ссуда вперед до продажи его продуктовъ, за извѣстныя, весьма умеренныя проценты. Мы не станемъ развѣивать подробностей, какъ организовать подобныя конторы, но скажемъ только, что учрежденіе ихъ значительно ослабитъ существующее зло и введетъ торговцевъ въ ту раму добросовѣстности, изъ которой они теперь выходятъ, единственно благодаря тому обстоятельству, что они на рынкахъ сельскихъ произведеній являются монополистами, а сельскіе хозяева и до сихъ-поръ не умѣли примкнуть къ нимъ въ своемъ собственномъ дѣлѣ и обуздать ихъ жадность. Принимая на коммисію для продажи крупныя партіи хлѣбныхъ и другихъ сельскихъ произведеній, коммиссионныя конторы могли бы служить и мелкимъ сельскимъ хозяевамъ, привозящимъ на рынки хлѣбъ въ небольшомъ количествѣ, или приобретающій по добросовѣстнымъ цѣнамъ, или давая за небольшое плати мѣсто въ своихъ складахъ для того, чтобы выждать время, или, наконецъ, давая подъ сельскія произведенія извѣстную ссуду. Коммиссионныя конторы должны быть организованы непременно самими земледѣльцами извѣстнаго района, причѣмъ дѣла ихъ не должны быть чужды наживы. Дивиденда дѣло не должно давать никакого; весь дивидендъ заключается въ помощи, оказываемой учрежденіемъ своимъ членамъ и вообще дѣлу сельскаго хозяйства, и если контора и должна взимать какіе-либо проц. при продажѣ хлѣба, то въ такомъ размѣрѣ, чтобы только окупить расходы администраціи и найма помѣщеній для склада сельскихъ произведеній. Мы стоимъ особенно за то, чтобы это дѣло не носило въ себѣ характера коммерческаго, акціонернаго, а чтобы оно просто имѣло видъ самопомощи извѣстному классу производителей (1).

Учрежденіе коммиссионныхъ конторъ, значительно помогающа дѣлу, еще не исчерпываетъ всѣхъ мѣръ къ устраненію зла. Есть еще средство къ улучшенію сельскохозяйственнаго кредита, и средство это заключается въ образованіи общества, если хотите акціонерныхъ, товарищескихъ складовъ съ выдачею *варрантовъ*, причѣмъ общества эти исключительно должны служить одному сельскому хозяйству и сбыту только лишь сельскихъ произведеній.

У насъ въ Россіи уже существуютъ нѣсколько подобныхъ обществъ, но дѣятельность ихъ преимущественно направлена къ служенію промышленности. Типъ этого учрежденія взяли намъ изъ Англіи, съ иѣкоторыми, впрочемъ, весьма существенными измѣненіями. Основная мысль этого учрежденія заключается въ возможно скоромъ превращеніи всякаго товара, всякаго продукта въ денежную цѣнность, и притомъ такую, которая имѣла бы свободное обращеніе на всѣхъ денежныхъ рынкахъ. Словомъ, это учрежденіе способствуетъ, дабы всякій продуктъ какъ можно меньше времени оставался мертвымъ, непродуманнымъ капиталомъ, что невозможно при отсутствіи такого учрежденія, такъ какъ нельзя же всегда

июня утромъ и онъ явился въ зданіе военнаго министерства откланяться военному министру, но тутъ узналъ, что Гуссейнъ-Авни находится у президента государственнаго совѣта Митхадъ-паша, на дачѣ, гдѣ и остается ночевать. Гассанъ-бей отправился, говорить, проститься съ сестрой и съ принцемъ Иззединомъ, но его не пустили къ нимъ.

Въ виду настоящаго тяжелаго положенія Турціи, требующаго столь усиленной дѣятельности государственныхъ людей этой страны, со дня воцаренія Мурада министры, поочередно, собираются другъ у друга и цѣлыя ночи проводятъ въ совѣщаніяхъ. Въ алоподушную ночь у Митхадъ были въ сборѣ 14 лицъ, начиная отъ великаго визиря и до директорова иѣкоторыхъ департаментовъ. Въ 11 часовъ вечера явился Гассанъ и въ домъ Митхадъ помянутый Гассанъ нѣсколько подъ вліяніемъ паровъ алкоголя, и такъ какъ онъ былъ въ полной дежурной адъютантской формѣ, то всѣ находившіеся внизу отдали ему даже честь, и Гассанъ безрешительно добрался до третьяго этажа, гдѣ происходило засѣданіе. Здѣсь у дверей залы стоялъ одинъ изъ дежурившихъ при Митхадѣ, который вздумавъ было препятствовать Гассану войти въ залъ, но тотъ оттолкнулъ стража, вошелъ въ залъ и сейчасъ-же заперъ за со-

продавъ продуктъ тотчасъ по его произведенію по многимъ причинамъ. По устанавъ такихъ учреждений, извѣстный продуктъ вручается на храненіе въ извѣстные склады, съ отвѣтственностью общества за его цѣдность, причѣмъ последнее, произведи продуктъ добросовѣстную оцѣнку, выдаетъ его владѣльцу товаро-залоговое свидѣтельство, называемое *варрантомъ*, которое въ случаѣ довѣрія денежнаго рынка къ обществу товарныхъ складовъ, приобретаетъ значеніе денежной цѣнности, могущей быть проданной или заложеной какъ частному лицу, такъ и любому кредитному учрежденію. Тѣ же товарныя общества могутъ играть роль и коммиссионныхъ конторъ, такъ какъ по самымъ устанавъ, въ случаѣ невыкупа продукта владѣльцемъ, общество продаетъ его путемъ аукціонной продажи, которая, при правильномъ ея примѣненіи, должна принести даже болѣе успешные результаты, чѣмъ обыкновенная частная продажа. Вообще характеръ общества товарныхъ складовъ почти тотъ-же, что и коммиссионныхъ конторъ, съ тою только разницею, что учрежденіе ихъ требуетъ непременно основнаго капитала, количество котораго зависитъ отъ количества будущихъ оборотовъ, ибо этотъ капиталъ, являясь иѣкоторымъ ручательствомъ за правильную оцѣнку продуктовъ, только и можетъ породить довѣріе капитала къ *варрантамъ* и безрешительное ихъ обращеніе на денежномъ рынкѣ.

Мы полагаемъ, что учрежденіе такихъ обществъ, дѣйствующихъ въ извѣстныхъ, возможно меньшихъ районахъ, значительно подниметъ сельское хозяйство, но такъ какъ для ихъ основанія нуженъ капиталъ, котораго у нашихъ сельскихъ хозяевъ нѣтъ, то на помощь къ нимъ должны прийти капиталисты, причѣмъ надо связать, что учрежденія эти представляютъ достаточныя выгоды отъ помѣщенія въ нихъ капитала, что видно изъ опыта московскихъ и петербургскихъ обществъ подобнаго типа.

Засѣданіе временнаго отдѣленія Николаевскаго военно-морскаго суда при Банинскомъ портѣ, 10 мая 1876 года.

(Дѣло о лейтенантѣ Касіианѣ Касіановѣ Венедиктѣ Сахаровѣ, 39-ти лѣтъ, обвиняемъ въ оскорбленіи словомъ и дѣйствіемъ полиціеистра г-ра. Баку, майора Рагозинскаго, при исполненіи послѣднимъ служебныхъ обязанностей.)

Товарищъ военно-морскаго прокурора, капитанъ-лейтенантъ Леонтьевъ, приступая къ изложенію обвинительнаго рѣчи, заявилъ, что положеніе его, какъ представителя обвинительной власти, въ данномъ дѣлѣ весьма затруднительно и сопряженна съ этимъ дѣломъ трудности облегчаются только тѣмъ вниманіемъ, съ которымъ, какъ это было замѣтно во время производства судебнаго сдѣлства, отнеслись къ разсматриваемому дѣлу гг. судьи. Прежде чѣмъ приступить къ изложенію самаго дѣла, товарищъ прокурора счелъ себя обязаннымъ сдѣлать предупрежденіе, что въ дѣлѣ этомъ онъ будетъ руководствоваться ст. 799 воен. морск. суд. уст., т. е. не будетъ представлять дѣло въ одностороннемъ видѣ, а постарается изложить какъ обстоятельства, говоряща въ пользу обвиняема, такъ и обстоятельства, могущія послужить къ оправданію подсудимаго.

Затѣмъ товарищъ прокурора было сдѣлано нѣсколько общихъ положеній, въ которыхъ онъ указавъ: 1) на то, что нынѣшніе уставы уголовнаго судопроизводства, устанавливая гласность и устность перекрестныхъ допросовъ свидѣтелей сторонами, при правѣ председателя и судей разъяснять дополнительные вопросы свидѣтелей въ обстоятельства, которые остаются недостаточно выясненными сторонами, при равенствѣ въ сторонѣ и возможности выясненія ими въ своихъ рѣчахъ всего того, на что они считаютъ нужнымъ обратить вниманіе суда, даютъ полную возможность суду выяснитъ

1) См. № 62, 64, 66 и 67 «Кавказъ» за 1876 годъ.

обою двери на ключъ. Несчастный застрѣлилъ военнаго министра Гуссейна-Авни-пашу, министра иностранныхъ дѣлъ Рещдъ-пашу, тяжело ранилъ морскаго министра, Кейсерли-пашу; убиты имъ также дежурившій у Митхадъ и подоспѣвшій заппе, а также ранены одинъ офицеръ и заппе. Итого убито 4 человека и ранено 3. Гассанъ дѣйствовалъ семитовнымъ револьверомъ и маленькимъ кинжаломъ, такъ что иѣкоторые изъ его жертвъ получили пули, а другія удары кинжаломъ. Съ самаго начала переполоха опрокинутъ былъ столъ и погасла лампа, лишь на полу продолжала горѣть опрокинутая свѣча, отъ которой даже загорѣлся диванъ, чуть было не причинившій пожара. Но отсутствіе свѣта спасло многихъ. Первымъ брошенъ съпать при-слугу и дежуривша великій визиръ, который, ломая двери, вранилъ себя пальцы. Митхадъ и четверо другихъ спрятались въ гостинную, что въ концѣ залы; но въ Митхадъ Гассанъ разъ уже пріидѣлъ, хотя и далъ оцѣнку. Когда-же вбѣжали въ залъ дежурные люди и, наконецъ, съ соседней саунтъвахты караулъ-заппе, то первые брошившіеся на убійцу, какъ сказано, также послѣ Гассанъ, то Митхадъ выбѣжалъ изъ засады и громкимъ уркомъ приказалъ шадить

истину; 2) что почти въ каждомъ дѣлѣ являются свидѣтели, изъ которыхъ одинъ говорить въ пользу обвиняема, а другіе въ пользу защиты, но, при однихъ степеняхъ достовѣрности показаній тѣхъ или другихъ свидѣтелей, судъ не стѣсняется никакими руководящими правилами, и ему предоставляется по внутреннему своему убѣжденію повѣрить хотя-бы одному какому нибудь свидѣтелю, спрошенному даже безъ присяги, и отнестись съ недоверіемъ къ цѣлой массѣ свидѣтелей, говорящихъ противное даже подъ присягою; и 3) что судъ можетъ даже не вѣрить совсѣмъ никому изъ свидѣтелей въ томъ случаѣ, если въ показаніяхъ ихъ усматривается противорѣчіе логикъ здраваго смысла, логикъ явленій.

Переходя отъ общихъ положеній къ разсматриваемому дѣлу, товарищъ прокурора намекнулъ, что въ дѣлѣ этомъ, при разнорѣчій свидѣтелей, весьма важно установить фактъ о томъ, кто изъ двухъ офицеровъ былъ въ пьяномъ видѣ, майоръ-ли Рагозинскій, или лейтенантъ Сахаровъ, такъ какъ, разъ признавши одного пьянымъ, а другаго трезвымъ, судъ уже можетъ составить себѣ убѣжденіе о поступкахъ этихъ лицъ, какъ прямо вытекающихъ изъ того состоянія, въ какомъ они въ то время находились. Далѣе, изложивъ сущность разсматриваемаго дѣла, онъ разграничилъ показанія однихъ свидѣтелей, утверждающихъ, что пьянъ былъ майоръ Рагозинскій, и другихъ свидѣтелей, утверждающихъ, что пьянъ былъ лейтенантъ Сахаровъ, сдѣлавъ краткую оцѣнку степени достовѣрности каждаго изъ этихъ показаній.

Затѣмъ товарищъ прокурора счелъ нужнымъ обратить вниманіе судей на то, что весьма часто въ душу ихъ какъ-бы закрадывается сомнѣніе въ виновности подсудимаго, или вѣрнѣе, обстоятельства дѣла часто не вполне убѣждаютъ судей въ виновности подсудимаго въ какомъ нибудь важномъ преступленіи, въ которомъ онъ обвиняется, но достаточно изобличаютъ виновность его въ другомъ, менѣе важномъ преступленіи, тоже составляющемъ предметъ обвиненія— и въ такомъ случаѣ судъ обыкновенно, оправдывая подсудимаго въ болѣе важномъ преступленіи, признаетъ его виновнымъ въ менѣе важномъ и успокоиваетъ себя тѣмъ, что обвиняемый все-таки не избѣгъ наказанія. Въ данномъ-же случаѣ середины нѣтъ: или полное обвиненіе, по которому подсудимый долженъ подвергнуться лишенію правъ состоянія и ссылкѣ на 12 лѣтъ въ каторжныя работы, или-же полное оправданіе; по-этому-то товарищъ прокурора и просилъ судъ обратить строгое вниманіе на разрѣшеніе этого вопроса, такъ какъ здѣсь никакихъ переходныхъ степеней быть не можетъ.

Указавъ послѣ того статьи закона, на основаніи которыхъ Сахаровъ долженъ быть наказанъ, въ томъ случаѣ, если судъ признаетъ его виновнымъ, товарищъ прокурора обратилъ вниманіе суда и на обстоятельства, смягчающія вину подсудимаго. Такими обстоятельствами въ разсматриваемомъ дѣлѣ являются: во-1) то, что Сахаровъ сознавалъ, что никто не имѣетъ права удерживать его въ хлѣбъ на шкуру, на которой онъ долженъ былъ ночевать по обязанностямъ служебнымъ; а во-2) то, что образъ дѣйствій майора Рагозинскаго, преграждающа Сахарову возможность исполненія его служебной обязанности—имѣлъ характеръ, какъ-бы вызывающій на преступленіе. Въ виду чего товарищъ прокурора и полагалъ ходатайствовать предъ Государемъ Императоромъ о смилженіи участя лейтенанта Сахарова.

Окончивъ этимъ свою обязанность какъ представителя обвинительной власти по отношенію къ подсудимому лейтенанту Сахарову, капитанъ-лейтенантъ Леонтьевъ заявилъ, что на немъ, какъ на прокурорѣ, лежатъ еще обязанности прилагать къ отвѣтственности лицъ, суду хоти-бы и не преданныхъ, но протнзаконнымъ дѣйствіямъ которыхъ будутъ усмотрѣны во время разбирательства дѣла. Такимъ лицомъ въ настоящемъ случаѣ является майоръ Рагозинскій, противузаконныя дѣйствія котораго, по от-

и не трогать убійцу! Гассанъ былъ взятъ подъ арестъ, и хотя тотчасъ-же приступилъ къ допросу, но преступникъ, говорить, былъ очень сдержанъ въ отвѣтахъ. Онъ все сваливалъ на себя и ни на кого болѣе не указывалъ...

5-го июня, утромъ рано, на плацу предъ зданіемъ военнаго министерства болтался на висѣльцѣхъ трупъ Гассана, въ томъ-же мундирѣ и въ томъ видѣ, какимъ явился онъ въ покой Митхадъ. Голова приклонена была на бокъ, а ноги обуты въ полусапожки изъ блѣдой кожи. Значительныя колонны войскъ окружали мѣсто казни и не допускали публикѣ прочесть надпись на доскѣ, висѣвшей на груди казненаго Гассана.

Извѣстіе о рѣзвѣ министровъ, коимъ отчасти обязанъ своимъ восшествіемъ на престолъ Мурадъ, произвело на новаго государя потрясающее впечатлѣніе. Онъ, говорить, начинаеть побавляться и за собственную жизнь! Гассанъ, какъ увѣряютъ, казненъ столь поспѣшно по именному приказанію султана Мурада, который, не безъ основанія, боясь, что откроется не совсѣмъ приятная исторія прошлаго вмѣшательства въ эту интригу иѣкоторыхъ членовъ недавняго царствовавшей семьи! Мураду хотѣлось поскорѣе спрятать концы въ воду, наче пошли-бы, по всей вѣроятности, безконечныя казни...

ношенію къ лейтенанту Сахарову, на судъ воплівъ выяснились. Даже если-бы дѣйствіе Сахаровъ совершилъ то, въ чемъ обвиняетъ его полиційскій протоколъ, то все-таки, въ виду того, что Сахаровъ назвалъ свою фамилию, въ виду того, что за нимъ уже пришла со шкуры шляпка и являлась возможность проверить то, что Сахаровъ служилъ на шкури, а также и въ виду того, что на Сахаровѣ лежали служебныя обязанности, майору Рагозинскому не было никакой крайности прибѣгать къ такимъ, марашущимъ мундиръ и роняющимъ офицерское достоинство, мѣрамъ, какъ насильственный арестъ офицера нижними чинами, и притомъ офицера, который на одинъ только чинъ былъ моложе майора Рагозинскаго, а какъ исполняющій обязанности старшаго офицера на военномъ судѣ, по служебному положенію былъ во всякомъ случаѣ не ниже полиціймейстера. Въ томъ-же случаѣ, если признано будетъ, что Сахаровъ былъ трезвъ, а слѣдовательно и ни въ чемъ виновенъ, дѣйствіе майора Рагозинскаго принимается по истинѣ возмутительный характеръ. Въ самомъ дѣлѣ, мало того, что онъ, ни съ того, ни съ сего, привалялся къ г. Сахарову, онъ позволялъ себѣ еще непристойную площадную брань по отношенію къ тому-же офицеру. Все это, по мнѣнію капитанъ-лейтенанта Леонтьева, налагаетъ на него, какъ на прокурора и какъ на человека, носящаго 15 лѣтъ морской мундиръ, обязанность напомятъ суду, что онъ долженъ возстановитъ столь дерзко поруганную честь лейтенанта Сахарова и не оставить безъ законнаго преслѣдованія майора Рагозинскаго, позволяющаго себѣ совершить это поруганіе.

(Окончаніе будетъ)

Письмо въ редакцію.

М. г. Въ передовой статьѣ № 67 издаваемой вами газеты «Кавказъ», именовъ въ статьѣ, заглавленной «Кавказская дѣловина», вы коснулись вопроса о свѣдѣннѣ, причѣмъ упоминали цифровыя данныя этой болѣзни, приведенныя въ засѣданіи Императорскаго Медицинскаго Общества за апрѣль мѣсяца. Не найдя въ моемъ заявленіи числа страждущихъ этой болѣзью, вы заключили, что, вѣроятно, процентъ свѣдѣннъ въ этотъ промежутокъ времени въ больницѣ былъ такъ малъ, что я не счелъ даже нужнымъ упомянуть о немъ. Желая разъяснить возникшее недоразумѣніе: Составляя свою записку для Медицинскаго Общества, я руководился мыслью помѣщать только тѣ болѣзненные формы, которыя своимъ проявленіемъ присущи были апрѣлю мѣсяцу, вслѣдствіе вліянія климатическихъ и другихъ временныхъ причинъ, обуславливающихъ колебаніе цифръ острыхъ болѣзней; словомъ, выяснитъ характеристичну болѣзненности въ апрѣль мѣсяцѣ. Такъ какъ свѣдѣннъ проявляется не отъ вынесенныхъ причинъ, а отъ болѣе постоянныхъ условій, между которыми неблагоприятныя социальныя по преимуществу играютъ роль, и такъ какъ свѣдѣннъ не составляетъ особенности не только даннаго мѣсяца, но и другихъ, то въ виду этого обстоятельство я и не считалъ нужнымъ приводить цифровыя данныя этой болѣзни, несмотря даже на ихъ значительность, выражающуюся процентомъ 17,5%. Въ затронутомъ вами вопросѣ, я полагаю, что данныя одного мѣсяца не могутъ служить намъ матеріаломъ для какихъ либо выводовъ; поэтому съ удовольствіемъ представляю вамъ извлеченіе изъ моего полнаго годичнаго отчета цифръ этой болѣзни, за прошлый годъ. Въ 1875 году лечилось въ больницѣ отъ свѣдѣннъ 233 человека, кромѣ того еще было 216 болѣзныхъ, страдающихъ мѣстнымъ пораженіемъ органовъ, не повлекшимъ за собою общаго зараженія (вѣнерическа болѣзнь). Общъ эти категоріи болѣзныхъ имѣтъ взятая въ 1876 всѣхъ болѣзныхъ составили нѣсколько меньшя пятая часть всѣхъ лечившихся, или 19,76%.

Примите и проч. Г. Горалевичъ. Июнь 14-го 1876 г.

Р. S. Сейчасъ мнѣ говорили, что султанъ Мурадъ призвалъ шейхъ-уль-ислама, визиря и другихъ министровъ и заявилъ имъ, что если-де правотворные имъ недовольны и требуютъ безусловнаго возобновленія янычарства и тогдашнихъ порядковъ, то онъ, Мурадъ, готовъ добровольно *отказаться отъ трона*, ибо ни насиліе, ни старые порядки въ его программу не входятъ. Говорятъ, при этой рѣчи прослезился какъ самъ повелитель, такъ и его вѣрные слуги....

ПОЛИТИКА ВЪ ПРОВИНЦІИ.

Въ «Русскомъ Мирѣ», со словъ «Pester Correspondenz» пишутъ изъ Константинополя о вновь выработанной Митхадъ-пашею программѣ для управленія народами блестящей Порты съ момента воцаренія Мурада V-го. Первый пунктъ программы гласитъ о господствующей религіи или, вѣрнѣе, объ устраненіи всякаго господства. Второй пунктъ о свободѣ вѣроисповѣданія и высшемъ духовномъ управленіи церковью, и 3-й пунктъ о томъ, что *султанъ остается калифомъ*.

Отвѣтъ Г. I. Сегалю. Прочитавъ въ 64 № газетѣ «Кавказъ» вашу записку А. Смирнову, я, А. Смирновъ, считаю долгомъ не оставить ее безъ отвѣта, такъ какъ она полна, не славу выхваляюща, но истинноценными намеками и осужденіями. Дѣла Г. I. Сегалю говорить, будто А. Смирновъ присваиваетъ себѣ право олицетворять собою цѣлыя русскія кружки. Откуда это усмотрѣлъ г. I. Сегаль, понять трудно. Если А. Смирновъ говоритъ о *русскомъ кружкѣ*, то вовсе не какъ представитель его, а просто какъ членъ этого кружка; 2) г. I. Сегаль говоритъ, будто въ А. Смирновѣ обстоятельства жизни (?) подавали молодую и здоровую его память. Что онъ хочетъ этимъ сказать, не знаю, но во всякомъ случаѣ полагаю, что это есть ничто иное, какъ плодъ оскорбленнаго запискою А. Смирнова авторскаго самолюбія г. I. Сегала, такъ какъ память А. Смирнова, слава Богу, ничѣмъ и никакъ не подавлена; 3) г. I. Сегаль удивляется, что именно А. Смирновъ, а не кто либо изъ свѣдѣвателей г. Нухи явился возстановитъ истину. На это А. Смирновъ имѣетъ отвѣтъ г. I. Сегалю, что никто изъ свѣдѣвателей Нухинскаго участка, кромѣ него, А. Смирнова, въ участіи котораго совершилось преступленіе, не имѣлъ надобности и прибѣгать къ печатному отвѣту на измышленія г. I. Сегала, почему-то въ своей корреспонденціи, напечатанной въ № 12 газетѣ «Кавказъ», рѣшившагося заявлять, будто, несмотря на вопіющую необходимость разсвѣдывать дѣло объ убійствѣ двухъ варташенскихъ евреевъ, подлежащихъ свѣдѣвателямъ не было принято никакихъ мѣръ къ разсвѣдванію преступленія. Откуда собралъ г. I. Сегаль эти свѣдѣнія, А. Смирнову положительно непонятно. Г. I. Сегаль въ своей запискѣ говорить, будто онъ узналъ подробности этого происшествія отъ какаго-то благодѣя къ А. Смирнову лица. А. Смирновъ прослышалъ г. I. Сегала указавъ это лице; 4) въ концѣ записки А. Смирновъ, не усатривая изъ печатаемыхъ въ газетѣ «Кавказъ» корреспонденцій г. I. Сегала ни малѣйшей доли безвѣрности, свѣдѣтъ ему, Сегалю, оставаясь всякія національныя симпатіи и антипатіи, воздержаться на будущее время отъ помѣщенія въ печати записокъ и корреспонденцій, которыя хотя и безосудительны, но тѣмъ не менѣе затрогиваютъ людей, по своему положенію стоящихъ выше умовозарій г. I. Сегала. Если г. I. Сегаль беретъ на себя роль контролера надъ нухинскимъ русскимъ обществомъ, то А. Смирновъ проситъ объясненія, по какому праву онъ это дѣлаетъ. Тотъ же А. Смирновъ предупреждаетъ г. I. Сегала, чтобы онъ немного умѣрилъ жаръ своей авторской дѣятельности, такъ какъ въ противномъ случаѣ его могутъ привлечь къ суду какъ клеветника. А. Смирновъ.

Во второй разъ обращаемся съ покорнѣйшей просьбой къ гг. старшинамъ Тислескаго «Кружка», не отказать въ опубликованіи отчета о сборѣ съ спектаклей въ «Кружкѣ», данныхъ съ благотворительною цѣлью. Просимъ сообщенія: да или нѣтъ!

Листокъ для посѣтителей Кавказскихъ минеральныхъ водъ отъ 5-го іюня сообщаетъ, что въ гор. Пятигорскѣ прибыла русская труппа антрепренера Ф. К. Эрберга съ персоналомъ изъ 10 артистовъ и 12-ти артистовъ. Лѣтній репертуаръ г-на Эрберга будетъ состоятъ изъ новѣйшихъ драмъ, комедій, оперетокъ и водевилей.

Итакъ, въ Пятигорскѣ русская труппа, а у насъ въ Тифлисѣ, шаромъ покати. Пусто!

Тотъ же «Листокъ» извѣщаетъ, что близъ итѣмской колоніи Карраеъ открытъ источникъ «Bitterwasser».

Это для г. Байкова будетъ очень полезно! Не пришлетъ-ли онъ транспорта въ Тислесъ, здѣсь тоже нуждаются.... за транспортъ мы уплатимъ *золотомъ*! Не бойтесь, г-нъ Байковъ, высылайте, въ наладѣ не будете!

Г. Щелдоновичевъ, передавая, урѣзъ тислескаго газеты о пожарѣ въ г. Закавказья и открывая въ пользу погорѣльцевъ подписку, заявляетъ при этомъ, что онъ, Щелдоновичевъ, телеграфировалъ всѣмъ мѣстнымъ

религиознымъ главой мусульманъ и верховнымъ главой государства и т. д. и т. д. Этого послѣдній пунктъ мы вышываемъ для нашихъ тислескихъ политиковъ, г. Константина Бебутова и немѣющаго имени г. Шахтахтинскаго.

Эти кавалеры-писатели, столь усердно хлопотавшіе когда-то о «труднолюбивыхъ родахъ» французскаго сената, теперь проповѣдуютъ, что духовная власть султана отдѣляется отъ свѣтской и что Мурадъ V-й перестаетъ быть калифомъ....

Измысливъ такую реформу, г. Бебутовъ, въ тоже время, указательнымъ перстомъ поражаетъ статьи «Изнанка Константинополя», яко-бы извращающія сущь передаваемыхъ слуховъ!

Что мнѣ съ вами дѣлать, г. Бебутовъ, какъ мнѣ съ вами быть, г. Шахтахтинскій? Въдъ согласитесь, что съ вами ни предпринимая, какъ ни вразумляя, а вы, господа, всегда будете: одинъ лучше другаго, а другой лучше одного:

Вдъ на васъ глядѣть безъ смѣха невозможно.... стыдъ какой!

Вы сростисъ какъ два орѣха

Подъ одною скорлупой.....

1876.

ОБЩЕСТВО "КАВКАЗЪ И МЕРКУРІЙ"

СРОЧНОЕ ДВИЖЕНІЕ, УСКОРЕННОЕ ВВЕРХЪ ПО ВОЛГѢ НА СУТКИ,

А МЕЖДУ НИЖНИМЪ-НОВГОРОДОМЪ И МОРСКИМИ ПОРТАМИ НА ДВОЕ СУТОКЪ

ПОЧТОВО-ПАССАЖИРСКИХЪ ПАРОХОДОВЪ АСТРАХАНСКОЙ ЛИНИИ: „ИМПЕРАТОРЪ АЛЕКСАНДРЪ II“, „ЦЕСА-

РЕВНА МАРІЯ“, „КОНСТАНТИНЪ КАУФМАНЪ“ и „Н. НОВОСЕЛЬСКІЙ“

ПОЧТОВО-ПАССАЖИРСКИХЪ ПАРОХОДОВЪ ПЕРМСКОЙ ЛИНИИ: „ПЕРМЯКЪ“, „СИБИРЯКЪ“ и „КУ-

ЩЕЦЪ“ и ТОВАРО-ПАССАЖИРСКИХЪ ПАРОХОДОВЪ АМЕРИКАНСКАГО ТИПА: „ПЕТРЪ ВЕЛИКІЙ“

„ЕКАТЕРИНА II“ и „ДМИТРИЙ ДОНСКОЙ“

МЕЖДУ НИЖНИМЪ-НОВГОРОДОМЪ, АСТРАХАНЮ И ПЕРМЬЮ, БЕЗЪ ПЕРЕСАДКИ ВЪ КАЗАНИ.

Между НИЖНИМЪ-НОВГОРОДОМЪ и АСТРАХАНЮ.

ВНИЗЪ ПО ВОЛГѢ:

Table with columns for ship names (e.g., Работокъ, Исидъ, Василь-Сурска), departure times, and days of the week. Includes sub-sections for 'ПОЧТОВО-ПАССАЖИРСКИЕ ПАРОХОДЫ' and 'ТОВАРО-ПАССАЖИРСК.'.

ВВЕРХЪ ПО ВОЛГѢ:

Table with columns for ship names (e.g., Изъ Астрахани, Енотаевска, Чернаго Яра), departure times, and days of the week. Includes sub-sections for 'ПОЧТОВО-ПАССАЖИРСКИЕ ПАРОХОДЫ' and 'ТОВАРО-ПАССАЖИРСК.'.

Между НИЖН.-НОВГОРОДОМЪ и ПЕРМЬЮ.

ПОЧТОВО-ПАССАЖИРСКИЕ ПАРОХОДЫ:

Table with columns for ship names (e.g., Изъ Нижнего-Новгорода, Работокъ, Исидъ), departure times, and days of the week.

ПРИМЪЧАНІЕ:

- 1. Изъ Нижнего-Новгорода будутъ отправляться въ АСТРАХАНЬ впередъ до перемы, пароходы АМЕРИКАНСКАГО ТИПА ИМПЕРАТОРЪ АЛЕКСАНДРЪ II и КОНСТАНТИНЪ КАУФМАНЪ по четвергамъ, а пароходы ЦЕСАРЕВНА МАРІЯ и НИКОЛАЙ НОВОСЕЛЬСКІЙ по воскресеньямъ.
2. Въ Нижнемъ до спада воды пароходы ожидаютъ пассажировъ съ желѣзной дороги до 10 час. утра близъ шоссе, у берега Оки, а затѣмъ у городской пристани. Багажъ бесплатно перевозится отъ вокзала къ пароходу.
3. На пароходахъ имѣются вина извѣстныхъ петербургскихъ и московскихъ погребовъ и заграничныя кушанья по таксъ, утвержденной управляющимъ пароходствомъ.
4. Пассажиры принимаются на почтово-пассажирскіе пароходы со всѣхъ промежуточныхъ пристаней, а также и въ пути съ жабъ въ лодкахъ съ ошарями.
5. Пассажиры, прибывшіе на пристань Общества наканунѣ дня отхода пароходовъ, могутъ помѣщаться въ пассажирскомъ отдѣленіи на пристани и на самихъ пароходахъ, на которыхъ имѣется постельное блье.
6. Негромоздкія владіи принимаются на доставку во всѣ пункты росписанія, а также Москву и Петербургъ, съ застрахованіемъ и безъ оного. На пароходахъ Американскаго типа владіи принимаются конторами Общества: въ Нижнемъ-Новгородѣ, Казани, Симбирскѣ, Самарѣ, Саратовѣ, Парицѣ, Астрахани, а равно и въ портахъ Каспійскаго моря; съ прочьхъ промежуточныхъ пристаней — капитанами пароходовъ; въ С.-Петербурѣ — правленіемъ Общества (на углу Лицейной и Невскаго проспекта, въ домѣ №№ 59 и 76); въ Москвѣ — конторой Общества (Чижовское подворье, съ Никольской улицы, на первомъ дворѣ №№ 2 и 3).
7. Собаки должны быть въ указанномъ мѣстѣ на привязи; за провозъ ихъ, безъ корму, платится какъ за два пуда багажа.
8. Въ каютахъ пассажирскихъ пароходовъ имѣется паровое отопленіе. Для пассажировъ III класса на всѣхъ пароходахъ — крытое помѣщеніе. Отдѣльныя каюты, на нѣсколько лицъ отдаются по числу мѣстъ безъ повышенія таксъ. Дѣти моложе десяти лѣтъ платятъ половину.